

ДО ГОРИЗОНТА СОБЫТИЙ: ФАКТЫ, МНЕНИЯ, МЕТАФОРИЗМЫ

Антимонополия и госкомпании

Джон Рокфеллер стал первым долларовым миллиардером в начале XX века, но его компания Standart Oil была упразднена вследствие применения антимонопольного закона. С тех пор возобладало мнение, что если уж есть в экономике стратегические отрасли, то лучше сохранить за ними государственный контроль. И сегодня от 65 до 90% мировой добычи нефти и природного газа находятся под контролем государственных компаний.

Основные задачи госкомпаний: одна из ключевых сфер деятельности — трансфер технологий. То есть задача — поглощать зарубежные корпорации или заканчивать у них самые современные «фишки».

Так из 1,8 млрд долларов, которые китайский холдинг Geely заплатил за шведского автопроизводителя Volvo, примерно 1,6 млрд имеют государственное происхождение. Госкомпании Саудовской Аравии активно приобретают высокотехнологичные производства в Великобритании, Германии, Нидерландах, купили часть бизнеса у General Electric и т. д. и т. п.

Госкомпании и суворенные фонды: второй основной задачей госкомпаний является накачка суворенных фондов, управляющих сотнями миллиардов долларов. Например, инвестиционный фонд Абу-Даби управляет свыше 600 млрд долларов, фонд Саудовской Аравии SAMA контролирует почти 500 млрд долларов, на два китайских фонда приходится свыше 1 трлн долларов.

Госкомпании и защита национальных экономик стран Евросоюза: планируется создание европейского суворенного фонда с целью защиты экономик Старого Света от чрезмерного влияния извне.

Россия и фонд национального благосостояния: печальная судьба фонда — общезвестна. И когда в нем плескались всего лишь 3 трлн рублей, государственная нефтяная компания «Роснефть» предлагала отдать две трети этих средств ей на какие-то малопонятные цели. А кусок поменьше просила корпорация «Росnano».

Своевременные метафоризмы

Кадровый офицер: человек, которого мы кормим в мирное время, чтобы в военное время он послал нас на фронт.

Вполне естественно умереть за Отечество, в котором жить невозможно.

Когда хамелеон у власти, цвета меняет окружение.

Оптимизм и пессимизм расходятся только в дате конца света.

Почему трус рвется к власти? Потому, что иначе ему страшно.

Трудно увидеть надежду с похмелья.

Задать трудный вопрос легко.

Музыка — лучший способ коротать время из всех, что у нас имеются.

Когда какой-нибудь менеджер говорит мне, что ему нравятся мои статьи, я чувствую себя так, как будто выпил паленого коньяка.

Пророком можно быть и в своем отечестве, но непременно с иностранным паспортом.

Моя жена стала посещать диетолога и за два месяца сбросила двести тысяч рублей.

Счастья за деньги не купишь — обычно это слышишь от тех, кто не имеет ни того, ни другого.

Теперь я понял, почему блондинки пользуются большим успехом. Их легче увидеть в темноте.

Видели ли вы женщину, которая любила бы бедняков?

Благодаря любви время проходит незаметно, а благодаря времени незаметно проходит любовь.

Великие люди обычно ничем не отличаются от нас — разве что ростом пониже.

Если женщина по-настоящему любит собак, то можно не сомневаться, что она разочаровалась в любви к мужчинам.

Женщины обыкновенно не так молоды, как они себя малютят.

Нет такого положения, из которого наш начальник не смог бы сделать еще худшее.

Радуйся любой статье о себе, если только она не в траурной рамке.

Политолог: в ближайшие недели я надеюсь узнать, что же произойдет в ближайшие недели.

Интересно, какое влияние оказывает общественное мнение на формирование общественного мнения.

Выбери себе жену, которая не верит в то, что видит.

Поэт, овладевший прозой, становится классиком.

Студент: я знаю, что нельзя иметь все сразу, поэтому я начну с малого — с денег.

Нормативные документы электроэнергетики создаются для избежания ошибок эксплуатирующего персонала, а вовсе не для избежания ошибок их составителей.

Опасности конкуренции: когда кого-то обгоняешь, бегись, как бы не пришлось спасаться от него бегством.

Наш начальник после масленицы обычно приступает к суперстрогому посту — он перестает не только есть, но и думать.

Nikola – подводные камни водородной энергетики

Стартап Nikola, занимающийся разработкой электрических грузовиков, четыре года обманывал клиентов и партнеров. В снятом в 2016 г. проморолике был запечатлен автомобиль Nikola One, который физически не мог ехать самостоятельно, о чем производитель умалчивал все эти годы. При этом, как мы упоминали в про-

шлом номере, стартап провел IPO в июне 2020 г., и рыночная капитализация в этом году достигала \$20 млрд.

На подлог в ролике стартапа указала исследовательская компания Hindenburg Research, опубликовавшая в начале сентября 2020 г. большой отчет о деятельности Nikola о том, как стартап распространяет заведомо ложную информацию о технологиях, применяемых в ее грузовиках. В рекламе грузовик, по утверждению экспертов, был просто отбуксирован на холм, чтобы затем скатиться с него для красивого кадра.

Представители Nikola заявили, что запечатленная в рекламном ролике машина была оснащена полностью рабочими аккумуляторами, коробкой передач, рулевым управлением и другими агрегатами. Однако они не упоминали о функционирующем электродвигателе или другой системе, приводящей колеса грузовика в движение.

«Nikola никогда не утверждала, что грузовик двигался за счет собственной силовой установки. В описании к видео в социальных сетях было указано "В движении", но не "Едет самостоятельно" или "Едет за счет двигателя", — сказано в официальном заявлении компании.

